

木工沈金根打造家庭版雕花楼

所有木工和雕工活计全由他一人完成

雕花楼是江南苏派建筑的典型,因其“无处不雕刻,无处不精致”的特色受到历代名人的喜爱。苏州吴江经济开发区浜村农民沈金根出于对雕花工艺的热爱,从2004年建房起,历经5年,将自家房子打造成家庭版雕花楼,令人惊讶的是,这幢雕花楼所有的木工和雕工全都是由他一人独自完成的。目前,这座古色古香的宅子二楼和三楼的工程已结束,仅剩一楼大厅的部分木雕还没有完工。近日笔者进行了实地探访。



雕花小楼

一幅雕花一个故事

在到处都是水泥墙面的农村建筑中,沈金根的家格外显眼。三层小楼,门窗都是木质结构,主体色调为紫红色,屋檐秉承了古代建筑的飞檐翘角,古味十足。叩开大门,出现在笔者面前的是一片天井,左右两边设有白色大理石制成的护栏,左边的水池里还在往上喷着水,在阳光的照射下,煞是好看。穿过天井,便是“雕花楼”的第一层,尚未完工同时也是工程量最大的一层,这70多平米的地方,堆放着做工需要的木材以及工具,沈金根正在专心地雕刻,手中的雕刻刀灵活地舞动着,一旁堆着已经完成的雕刻,内容都是源于《三国演义》、《西游记》等中国传统故事的故事图。

笔者讲明来意后,沈金根来了精神,放下手中的活,一一介绍起来。大厅正门外侧的横梁上是一幅八仙过海图,内侧

是《三国演义》的故事图,下面的一排落地花窗上雕刻着八仙图,一扇窗一个人物,每幅画面都能使人想起一个典故、一段传说,耐人寻味。“我准备在大厅南北横梁上刻上水浒108将。”沈金根说,这些故事图全都是根据小人书里的图临摹下来的,说着他拉开抽屉,掏出一叠小人书逐一讲解起来,“这是《杨广下扬州》,这是《孙悟空三打白骨精》……”笔者发现,除了小人书上的图画,一些几十年前的年画也成为沈金根雕刻的内容。

二楼是沈金根家的卧室,虽说是卧室,但屋内构造和摆设有着很浓的宋建风格,古式衣橱、雕花窗户、放置古董的摆设架,这一切全部出自沈金根之手。走上三楼,呈现在笔者面前的是一个古宅厅堂,顶上的木梁上雕着龙凤呈祥、双龙戏珠等图案,南面同样是落地花窗,不一样的是,三楼的花窗上雕刻着各

种名画,主要以春秋四季的图画为主,十分雅致。

五年艰辛

一个人打造“雕花楼”

众所周知,做木工、木雕又苦又累,而且需要师父教,沈金根却不是,没有他人指点,他靠自己多学多看,在平时的活计中,慢慢积累经验,到如今拥有一手木雕绝活。

经过5年的努力,如今“雕花楼”还剩一楼尚未完工,说起这五年来的雕花生活,沈金根无奈地摇了摇头。他告诉笔者,当初房子建成后,跟家人说了建“雕花楼”的想法,可是遭到了家人的反对,大家认为他放着外面大把挣钱,躲在家里做这种不赚钱的活,实在不划算。但是,家人的反对没有动摇沈金根的决心,他毅然开始了这一浩大的工程,每天起早贪黑,一心一意地工作,想着早日完成自己的“雕花楼”。多



沈金根的私人雕花楼

年的木雕生活,沈金根的双手也变得无比粗糙,布满了老茧和伤疤,而且左手的大拇指和无名指的指甲部分几乎没有了,沈金根说,这是不小心被刨床刨去的。

如今,总算就快苦尽甘来了,沈金根说,再过一年,“雕花楼”就能全部完工了,因为一楼大厅部分工作最大,雕刻也比较复杂,所以他推掉了所有外来的活,紧锣密鼓地赶工。“等完工了,我就可以好好享受自己劳动成果了。”

如今,他家雕花楼已经出现相当规模,并且常常引得好奇的人前来参观,他还特地在三楼摆放了诸多博古架,并拿出收藏品展示给人们看。

说到这出雕花楼如果遇到拆迁或者有人收购的情况,沈金根则是大方的表示,“有人收购就拿去好了,200万元就卖了再去造个更大的雕花楼!” 赵沈宇 王彪 文/摄

涉嫌酒驾 汽车坠河三人死亡

8月9日凌晨,常熟杨园境内发生一起交通事故,一辆汽车坠入河中,造成3人死亡。

根据通报情况,当日凌晨0时33分许,常熟市公安局指挥中心接到报警称,一辆黑色别克轿车坠入杨园三官塘河中。接警后,常熟市公安、消防、卫生等部门立即派员赶赴现场,将车内四人救出上岸送至医

院进行抢救,其中三人抢救无效不幸死亡。

经初步调查,上述四人于8日23时许,在常熟市辛庄镇杨园镇吃完夜宵(四人均饮酒)后驾乘轿车行驶至事发处时,撞上施工隔离护栏,从桥面缺口处掉入河中。

目前,事故详细情况还在进一步调查之中,有关部门正积极做好善后工作。 交轩 王彪

郭巷大桥限高通行

五条公交线路明起调整

斜港大桥封闭施工后,郭巷通达路郭巷大桥通行压力增大,经交通部门批准吴中区郭巷大桥将实行限高通行,8月12日起公交501、56、550、67、138路进行临时调整,方案如下。

501路:走向调整为“郭新西路、郭新东路、和谐一路、郭巷大道、郭新东路、东方大道、吴东路”后恢复原线。取消停靠“郭巷大桥北”站点;增加停靠“郭巷中心小学、国泰三村南、国泰三村东、郭新路尹山湖南路、郭新路东方大道西、浮桥村、独墅村、塘南村”站点。

56路:走向调整为“东方大道、吴东路”后恢复原线。取消停靠“郭新路东方大道西、郭新路尹山湖南路、郭新路东方大道西、浮桥村、独墅村、塘南村”站点。

550路:走向调整为“通达路、东方大道、郭新东路、郭巷大道、和谐一路、郭新西路、尹丰路、东进路、尹中路、郭新西路、吴东路”后恢复原线。取消停靠“郭巷大桥北、郭巷

大桥南、东西浜桥”站点,增加停靠“塘南村、独墅村、浮桥村、郭新路东方大道西、郭新路尹山湖南路、国泰三村东、国泰三村南、郭巷中心小学”站点。

67路:走向调整为“郭巷国泰新村西门停车场、林家潭路、通达路、郭新西路、和谐一路、郭巷大道、郭新东路、东方大道、吴东路”后恢复原线。取消停靠“郭巷国泰新村南、国泰三村、郭新街东、郭巷大桥北”站点;增加停靠“郭巷国泰新村西门、林家潭路通达路、郭巷大桥南、东西浜桥、郭巷中心小学、国泰三村南、国泰三村东、郭新路尹山湖南路、郭新路东方大道西、浮桥村、独墅村、塘南村”站点。

138路:走向调整为“郭巷国泰新村西门停车场、通达路、郭新西路、郭新东路、东方大道、通达路”后恢复原线。取消停靠“郭巷大桥北”站点;增加停靠“郭巷大桥南、东西浜桥、郭巷中心小学、郭新街东、郭新路尹山湖南路、郭新路东方大道西、浮桥村、独墅村、塘南村”站点。

王伟

疾控中心公布7月份食品检测结果 不合格冷饮集中在小卖部

昨天,苏州市疾病预防控制中心发布7月份食品检测结果,样品涉及糕点、肉及肉制品、冷饮等6大类共526件,其中糕点全部合格,而餐具消毒的合格率最低,只有67.2%。

家乐福大润发均有不合格样品

在36件蔬菜、水果样品中,主要检测微生物超标和农药残留项目,合格率为88.9%,其中苏州悦家超市体育中心店(家乐福)和黄鹄坊农贸市场各有2件蔬菜检出农药残留超标。肉及肉制品共采集样本137件,包括鲜、冻的猪、牛、家禽等肉类,以及用该类原材料加工的肉制品等,共有14件样品不合格,其中昆山润发商业有限公司苏州高新区店(大润发何山店)制售的5个品牌8件样品检测微生物项目均不合格。

而在合格率最低的消毒餐具检测中,共有59件餐具大肠菌群为阳性,合格率为67.2%,主要原因为相关从业人员操作不当及卫生管理不到位。此外还检测乳及乳制品、植物油、饮料、保健食品、水产、豆制品等其他类食品57件,合格率为80.7%,不合格项目主要为微生物超标。

不合格冷饮集中在小卖部

疾控中心还对冷饮进行了专项监测,共采集30家单位生产的72件样品,涵盖了冷饮批发部、超市、商店、宾馆及快餐店,结果有6件样品不合格,合格率为91.7%。监测还发现,不合格的冷饮食品主要在冷饮专卖亭和城乡接合地区的小卖部,疾控人员提醒市民应注意选购大

的生产厂家生产的或具有良好信誉品牌的冷饮。

不合格的6种冷冻饮品分别是:平江区鸿顺百货店(观前开心公主)销售的芒果沙冰(批号为20090716);观前小公园COCO店销售的仙草冻红豆冰(批号为20090716);平江区开心杯饮料店销售的菠萝沙冰(批号为20090716);相城区陆慕燕燕食品店销售的由上海联友饮料食品厂生产的绿豆宝清凉棒冰(批号为20090705);相城区陆慕试食品店销售的由溧阳市苏南冷饮食品有限公司生产的水晶棒棒果棒冰(批号为20090610)和南通欣晨乳业有限公司生产的甜蜜橙棒冰(批号为20090605)。

多种方法可以去除农药残留

监测结果显示,农药残留超标开始出现。为此,市民应选择农药污染相对较小的蔬菜,茄果类蔬菜如青椒、番茄等,嫩茎类蔬菜如豆角等,鳞茎类蔬菜如葱、蒜、洋葱等。

对于如何清除可能存在的农药残留超标,疾控中心给出了以下几种建议:①在加工前可先用水冲洗掉蔬菜表面污物,然后用清水浸泡30分钟,并反复操作二到三次。②先将蔬菜表面污物冲洗干净,然后浸泡到碱水中(比例大约为50毫升水中加入食碱5到10克)停留5到15分钟,再用清水反复冲洗,或者干脆将不易腐烂的蔬菜先存放上几天再食用。③还可以先将蔬菜表面污物洗净,然后放入沸水中,2到5分钟后捞出,用清水再洗一两遍。

周雅 李胜华

理财超市

这里的信息很实惠

东吴看市 市场气氛仍显谨慎 震荡基调不变

昨日保持强势的上海本地股让市场看到新的突破口,尤其上海本地商业股异军突起,益民商业的放量涨停带动了一批个股的活跃,资金流入迹象显著;另一方面,医药股的持续走强也表明了资金的风险偏好已经有所改变,而通讯设备、环保板块的活跃表明近期市场仍将继续挖掘相对估值洼地。

市场持续调整后,原本累积的技术压力得到修正,获利盘有所释放,但考虑到“7.29”以来两市股指形成的高位M头形态,市场谨慎气氛将难以在短期内得到缓解,围绕30日均线展开窄幅拉锯的可能性正在加大,可适度布局上海本地股,分享世博机遇。

东吴证券西北街营业部 证券分析师 何韬

个股推荐

百联股份(600631):

个股背景:该公司为我国排名第一的商业连锁集团,目前该公司百货销售收入约占上海百货业的20%左右,且旗下百货店单店销售业绩较出色,上海前20名单体百货店排名中有5家属于该公司。

该公司持有大量金融类公司股权,隐含收益提升内在价值。其中海通证券(创新试点类券商)3.09亿股,占总股本的3.54%,海通已经借都市股份壳上市。该公司大股东百联集团为2008年上海国资委确定的6大国企改革集团,目前集团下属百联股份、友谊股份、物贸股份、第一医药和联华超市等5家上市公司,该公司未来有望成为集团整合平台,市场长期存在整合预期。

走势分析:

在二级市场上,该股二季度以来维持震荡攀升格局,但绝对涨幅有限。从机构持股情况来看,中邮系长期潜伏其中,二季度也有小幅加仓。“7.29”行情以来,该股已有效突破前期高点,成交量随之放大,资金流入迹象显著,中线潜力有望得到市场认同。

东吴证券西北街营业部 证券分析师 何韬

汇市动态

上周五在强劲的非农就业数据带动下美元大幅走强。数据显示美国7月就业人口降幅小于预期,为全球最大经济体已开始恢复提供了进一步例证,并点燃了市场对美联储收紧货币政策希望,因此好消息的公布不再像往常那样打压美元,而是刺激了加息预期,推动美元走强。纽约尾盘,欧元兑美元下跌1.12%报1.4185。英镑兑美元下挫0.56%报1.6680。美元兑日圆上涨2.21%收于97.55。澳元兑美元下跌0.21%报

0.8370。

本周二到周四将有美联储的议息会议,联储为货币政策定下的基调将极有可能为美元新一轮的走势作出指引,成为市场关注的焦点。料市场在前半周以谨慎为主,欧元、英镑等货币将在窄幅区间波动。

周一没有重要数据公布,因此周五数据对市场的冲击可能持续,目前看来,欧元兑美元在1.4150附近存在支撑,如果跌破此支撑位,短期极有可能进一步下探。我们也可以关注英镑能否跌破1.6570的支撑位。

招商银行苏州分行外汇分析师 郭晓丹

理财资讯

信诚优胜精选股票型证券投资基金 550008

发售期:2009年7月22日—8月21日

特色:经济复苏,支持市场向好;遵循“优胜劣汰”的规律,精选个股;投资团队过往投资业绩优秀。

易方达沪深300指数 110020

发售期:2009年7月28日—2009年8月28日

特色:极强的市场代表性——沪深300指数;丰富的指数基金管理经验;低成本投资。

国联安主题驱动股票基金 257050

发售期:2009年7月20日至8月21日

特色:运用主题投资策略,多角度前瞻性挖掘中国经济结构转型过程中涌现的投资主题,综合运用定性与定量方法以及合理价格成长策略,精挑细选个股机会,跨区域、跨行业构建主题特征明确的投资组合,追求基金资产长期稳健增值的“驱动力”。

鹏华精选成长股票型证券投资基金 206002

发售期:2009年8月4日—2009年9月4日

特色:顺应市场趋势,分享成长收益;直接自下而上,方法经典实用;投研实力雄厚,选股能力优秀;明星经理担纲,未来成长可期。

中银中证100指数增强型证券投资基金 163808

发售期:2009年7月31日—8月31日

特色:市场上首只增强型中证100指数基金,由沪深300中精选出100只横跨两市的优质蓝筹股组成,在被动跟踪标的指数的基础上,主动地加入增强型积极手段,力求超越指数收益。

东海证券东风3号集合理财计划 A00005

发售期:2009年7月13日至8月14日

特色:主题精选,价值投资,有效控制风险,实现资产稳健增值,季季分红政策,安心享受理财,管理人以自有资金参与,与投资者共同承担风险。

何寅平 整理